



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

4 июня 2024 года, № 109 (8687)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Определены задачи по улучшению туристской инфраструктуры

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 3 июня состоялось видеоселекторное совещание, посвященное обсуждению мер улучшения туристской инфраструктуры в регионах и увеличения потока иностранных туристов.

В условиях сложной экономической ситуации в мире необходимо поддерживать отрасли, которые создают больше рабочих мест, увеличивающие инвестиции и экспорт. Таким потенциалом обладает сфера туризма. Каждый доллар, инвестированный в этот сектор, в будущем приносит 3–4-кратный доход, каждое новое рабочее место создает еще 2 рабочих места в других отраслях.

В нашей стране много исторических, культурных объектов и живописных уголков. На их базе образованы туристские комплексы и курорты. Упрощены процедуры ведения туристского бизнеса. Для обеспечения безопасности туристов создана туристская полиция.

В октябре прошлого года в Самарканде в рамках форума организации ООН-туризм (ЮНВТО) были достигнуты инвестиционные соглашения на сумму 2 миллиарда 300 миллионов долларов. Среди них много проектов, направленных на развитие туристской инфраструктуры и создание новых объектов.

В частности, иностранные инвесторы начали строительство горнолыжного комплекса на площади 3 тысячи гектаров между селами Гелон и Сарчашма в Шахрисабзском районе. Так же разрабатывается мастер-план для села Мираки.

Этот район примечателен как своей историей, так и природой. Кроме того, город Шахрисабз был объявлен Организацией экономического сотрудничества туристской столицей 2024 года, поэтому для развития туризма на

данной территории определен ряд мер.

В первую очередь в городе Шахрисабзе и Шахрисабзском районе будет создан туристский кластер, расширена и отремонтирована дорога Хисорак — Гелон и Хисорак — Сарчашма протяженностью 33 километра. Также отремонтируют автомобильную дорогу Чиракчи — Шуркудук, что сократит время пути от Самарканда до Шахрисабза.

На реке Оксу, протекающей через Гелон, будут запущены три гидроэлектростанции мощностью 24 мегаватта. В результате в туристском кластере не будет проблем с электричеством. В Шахрисабзском туристском техникуме по швейцарской программе будет налажена подготовка 100 специалистов в год.

Отмечено, что подобную работу можно организовать и в 20 других районах с высоким туристским потенциалом, таких как Ахангаранский, Ургутский, Нураинский, Янгиурганский, Папский, Чартакский, Байсунский, Сарыасийский, Бахмальский, Ферганский. Ответственным лицам поручено разработать мастер-план с привлечением иностранных консультантов.

Как известно, недавно прошел международный этнофестиваль «Байсунская весна». В махалле «Бабиширин» построены четырехзвездочный отель, амфитеатр и юрты на сумму 6 миллионов долларов, проведены развлекательные шоу. В результате количество туристов в Сурхандарьинскую область увеличилось в 4 раза.

С каждым годом растет интерес молодежи к экстремально-

му туризму. Поставлена задача принять программу по развитию этого направления.

Летом естественным образом увеличивается спрос на аквапарки и бассейны. В рамках выделенных средств в отелях строятся бассейны, но в регионах нет современных аквапарков, которые привлекали бы туристов.

Туристские возможности вокруг природных озер также не используются. Например, на берегах озер Сечанкуль и Ачинкуль в Миришкорском районе нет ни одного места для отдыха. Айдар-Арнасайская система озер очень удобна для рыбаки и экотуризма.

Исходя из этого решено выставить на аукцион земли для строительства аквапарков и проектов на берегах озер.

После пандемии спрос на медицинский и оздоровительный туризм вырос. В санаториях и медицинских учреждениях нашей страны в прошлом году прошли лечение более 60 тысяч иностранных туристов. За последние пять лет количество частных клиник увеличилось, но только две из них имеют международный сертификат.

В качестве причины указано отсутствие целостного подхода к комплексному развитию медицины и оздоровительного туризма. От экспорта одних только услуг медицинского туризма можно выручить 300 миллионов долларов в год.

В связи с этим анонсирован запуск программы «Медицинское гостеприимство» на основе опыта Южной Кореи, Турции и Индии.

Отныне расходы частных клиник на прохождение международной сертификации и участие в зарубежных выставках будут покрываться из бюджета. Иностранным пациентам, посещающим клиники, будет возвращаться налог на добавленную стоимость, врачам, выезжающим за границу для предоставления рекламно-диагностических услуг, — компенсироваться транспортные и прожиточные расходы.

С этой целью даны указания по международной сертификации больниц и санаториев, а также привлечению квалифицированных менеджеров. Отмечена важность установления постоянных и конкретных дат проведения традиционных фестивалей и дальнейшего упрощения пересечения границы.

Еще одна проблема, препятствующая развитию туризма, связана с транспортом. За рубежом туроператоры покупают билеты как минимум за шесть месяцев вперед, поэтому туристские пакеты дешевле. У нас же билеты на самолет и поезд не найти за один-два месяца до поездки.

В связи с этим Министерству транспорта поручено увеличить количество международных рейсов и запустить единую онлайн-платформу, предоставляющую информацию обо всех рейсах и возможность покупки билетов.

Президент отметил необходимость запуска глобальной рекламной кампании, демонстрирующей весь туристский потенциал нашей страны.

Будет проведен конкурс на создание контента, посвященного национальному туристскому

бренду. В этом году в Ташкенте, а в следующем году в Хиве будут организованы международные гастрономические фестивали для продвижения узбекской кухни, насчитывающей более 300 национальных блюд. Поручено усовершенствовать систему выдачи электронных виз и запустить ее мобильное приложение.

В рекламной кампании наряду с телевидением предусматривается широкое использование социальных сетей. Для блогеров с большой аудиторией будут организованы информационные туры.

На совещании глава государства провел открытый диалог с предпринимателями отрасли. Исходя из их проблем и предложений даны указания по вопросам финансовой поддержки операторов туристских услуг, продления срока возврата НДС в виде субсидии, расширения географии экспорта, создания отечественных гостиничных брендов, подготовки специалистов среднего звена и повышения их квалификации за рубежом.

Президент предложил создать общественный совет по развитию туризма, что было горячо поддержано присутствовавшими на встрече представителями сферы и предпринимателями.

Ответственные лица, заявив о возможностях для привлечения 11 миллионов иностранных туристов в этом году и увеличения экспорта туризма до 2,5 миллиарда долларов, представили план работы в данном направлении.

УЗА.

НС ПОСЛЕ ПОЕЗДКИ ПРЕЗИДЕНТА

Новые точки роста региона



В ходе рабочей поездки Президента Шавката Мирзиёева в Бухарскую область намечены новые точки роста региона с акцентом на благополучие людей.

Индустрия на подъеме

Знаменитую на весь мир Бухару многие называют ровесницей Рима. Но в отличие от столицы Италии еще не так давно посетить древний город и другие регионы Узбекистана зарубежным туристам было непросто. При получении визы им приходилось сталкиваться со множеством бюрократических препон.

После упрощения Узбекистаном визовых требований и введение для десятков стран безвизового режима ситуация в отечественной туриндустрии стала кардинально меняться, о чем свидетельствует статистика. К примеру,



Фото: X. Гайдара.

если в 2016 году Бухару посетило 170 тысяч туристов, то в 2023-м этот показатель увеличился в восемь раз, составив 1,3 миллиона человек, и продолжает расти.

— Давно мечтала посетить древние города Узбекистана. В Бухаре порадовали условия, созданные для туристов, национальная кухня, приветливые и добродушные люди, — рассказывает гостья из России Анна Филиппова.

— Изучая наследие деятелей прошлого, в частности Бахоуддина Накшбанда, — говорит турист из Великобритании Пури Мия. — Восторгаюсь тем, как в Узбекистане относятся к своей истории. Узнал, что в скором времени в Бухаре откроется музей истории джадидов. В конце года снова приеду сюда, чтобы ознакомиться с жизнью и деятельностью просветителей Востока.

Согласно постановлению Президента Шавката Мирзиёева, Государственный музей наследия джадидов откроют в комплексе «Ховли Пойн» в Бухаре. Цель его создания — глубокое изучение и широкая пропаганда среди населения, особенно молодежи, важной роли и значения джадидов-просветителей в отечественной и мировой истории, их самоотверженного вклада в создание духовных основ национальной независимости. Джадидизм — прогрессивное течение, зародившееся в конце XIX — начале XX века. Его идеологии и сторонники выступали против безграмотности, отсталости и предрассудков, которые мешали обществу развиваться.

3

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Госбюджет:

средства должны использоваться эффективно

Состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Спикер нижней палаты парламента Н. Исимолов остановился на важных событиях общественно-политической жизни, прошедших на минувшей неделе. В частности, об итогах пребывания Президента в Бухарской области, задачах, поставленных по развитию малого бизнеса, туризма, сферы услуг и сельского хозяйства, эффективному использованию возможностей промышленных зон, широкому привлечению инвестиций. Н. Исимолов указал на активное участие парламента в выполнении инициатив главы государства.

Спикер остановился на вопросах, связанных с Государственным бюджетом. Согласно Конституции в новой редакции, обеспечение контроля исполнения Госбюджета — важное направление работы Законодательной палаты.

Акцент

По итогам 2023 года объем валового внутреннего продукта увеличился на 6 процентов, сфера услуг, являющаяся основным драйвером экономического роста, выросла на 6,8 процента, в строительстве рост составил 6,4 процента, в промышленности — 6 процентов, количество субъектов предпринимательства увеличилось на 10,6 процента.

Депутаты рассмотрели отчет об исполнении Госбюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов за 2023 год. Отчет представил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан — министр экономики и финансов Д. Кучкаров.

Исполнение правительством Госбюджета в 2023 году осуществлялось в рамках бюджетных параметров, определенных Законом «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2023 год». За его исполнением Законодательной палатой был установлен эффективный парламентский контроль.

В течение года на заседаниях фракций политических партий и комитетов рассматривалось исполнение основного финансового документа страны. Также перед правительством был поставлен ряд важных вопросов по результативности исполнения бюджета.

Несмотря на глобальные политические и экономические колебания в мире, последовательное продолжение комплексных реформ в стране, создание благоприятной среды и возможностей для предпринимателей, сбалансированная реализация налогово-бюджетной и денежно-кредитной политики дают возможность обеспечить стабильные темпы роста экономики.

2

Сурхандарья: задействовать имеющийся потенциал

1 В хокимияте Шерабадского района состоялась встреча с депутатами и руководителями секретариатов Шерабадского, Ангрского районных Кенгашей. Разговор шел о том, как достичь эффективности деятельности местных Кенгашей, активизации их работы как народных представителей по контролю за исполнением задач, установленных законами, указами и постановлениями Президента, оказанию практической помощи и координации Центром при Сенате по изучению деятельности территориальных представительных органов. Подчеркивалась необходимость повышения ответственности местных Кенгашей за соблюдением правовых норм при принятии постановлений, формировании бюджета и обеспечении его исполнения.

По завершении встречи депутаты исходя из обращений представителей населения высказали свои предложения.

В Термезе Т. Нарбаева ознакомилась с деятельностью Сурхандарьинского филиала Республиканского специализированного центра охраны здоровья матери и ребенка. Проанализированы состояние скрининга беременных и новорожденных в районных (городских) медицинских объединениях, работа по раннему выявлению генетических заболеваний, меры предупреждения детской смертности и врожденной инвалидности.

Т. Нарбаева посетила центр ремесленничества в махалле «Мангузар». Председатель Сената побеседовала с ремесленниками и местными жительницами, обучающимися профессиям. В центре также трудятся и афганские женщины. По словам руководителей центра, национальным ремеслам дистанционно обучаются даже японцы.

Председатель Сената пообщалась с представителями «махалинской семерки» махалли «Мангузар» и дала рекомендации по выполнению возложенных на них ответственных задач.

На совещании с участием руководителей Сурхандарьинского областного, районных, городских отделов семьи и женщин, руководителей коммерческих банков и отделов по сокращению бедности и занятости обсуждены вопросы обеспечения занятости женщин, изъявивших желание работать в ходе подворового изучения в апреле, подготовки их к профессиям, востребованным на рынке труда, выделения кредитов для проектов семейного бизнеса.

За счет 421 микропроекта, инициированного женщиными Сурхандарьинской области, создано около 1,3 тысячи рабочих мест, оказано содействие в обеспечении занятости 400 соотечественниц, вернувшихся из трудовой миграции. Говорилось и о проблемах, которые еще не решены. По выявленным недостаткам ответственным работникам даны соответствующие рекомендации и указания.

Следующим пунктом посещения стало негосударственное высшее учебное заведение — Термезский университет экономики и сервиса. Здесь студенты обучаются по нескольким направлениям на факультетах педагогики и социальных наук, экономики и информационных технологий, медицины.

В ходе беседы со студентами и преподавателями вуза подчеркивалось, что молодым людям важно получать глубокие знания, используя возможности, созданные государством.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Опыт Узбекистана вызывает интерес

Верхней палате парламента прошла встреча с международными оценщиками главного независимого офиса по оценке Программы развития ООН.

Мероприятие прошло в рамках оценки третьей страновой про-

граммы для Узбекистана, проводимой независимым оценщиком ПРООН.

Обсуждены соответствие и эффективность проектов ПРООН, результаты сотрудничества с организацией.

Отмечалось, что совместно с ПРООН и другими агентствами ООН за последние семь

лет разработаны законы о гендерном равенстве и защите женщин от притеснения и насилия, Стратегия достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года.

Опыт Узбекистана в обеспечении гендерного равенства, расширении прав и возможностей женщин по всем

направлениям, их поддержке изучается многими странами и вызывает интерес.

По завершении встречи участники договорились тесно сотрудничать в разработке будущих программ и их претворении в жизнь.

«Народное слово».

Госбюджет: средства должны использоваться эффективно

1 За истекший период рост активности предпринимателей и увеличение инвестиционной активности оказали положительное влияние на обеспечение положительных темпов роста в основных отраслях экономики.

По итогам 2023 года объем валового внутреннего продукта увеличился на 6 процентов, сфера услуг, являющаяся основным драйвером экономического роста, выросла на 6,8 процента, в строительстве рост составил 6,4 процента, в промышленности — 6 процентов, количество субъектов предпринимательства увеличилось на 10,6 процента. Инфляция удерживалась на уровне фиксированных прогнозных показателей, а внешнеторговый оборот достиг 62,6 миллиарда долларов.

По итогам года доходы Государственного бюджета составили 115 процентов по сравнению с предыдущим годом, расходы — 118,8 процента. Около полови-

ны средств Госбюджета (48,8 процента) направлено на финансирование социальных расходов. При этом 89,1 процента этих ресурсов выделено на развитие социальной сферы, соцподдержку населения, финансирование жилищных программ.

Большое внимание уделено вопросам дальнейшего углубления реформ в образовании, совершенствования образовательных стандартов и программ, укрепления материально-технической базы общеобразовательных школ, профессиональных образовательных учреждений и высших учебных заведений.

44,6 процента расходов, или 61,2 триллиона сумов, асигновано на социальную сферу. 2,7 триллиона сумов выделено на субсидии дошкольным организациям, созданным на основе государственно-частного партнерства. В результате на конец прошлого года количество негосударственных дошкольных организаций достигло 27,2 ты-

чи, которыми охвачено 2 миллиона 169,5 тысячи детей. Из Госбюджета малообеспеченным семьям выделено 19,2 триллиона сумов на детские пособия, материальную помощь и компенсационные выплаты. Получающие социальные пособия семьи в среднем составили 22,6 процента.

На заседании представители народа оценили достигнутые результаты, отметили недостатки.

Министерствами высшего

образования, науки и инноваций, здравоохранения, спорта, сельского хозяйства, экологии, охраны окружающей среды и изменения климата план расходов не выполнен в полной мере.

Депутаты заявили, что важно акцентировать внимание на достижении результативности в исполнении Госбюджета, привлекать руководителей профильных министерств и ведомств к персональной ответственности за целевое расходование средств, выделяемых из бюджета.

Депутаты также рассмотрели

отчет об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов за 2023 год.

На заседании принято постановление Законодательной палаты Олий Мажлиса об отчете по исполнению Госбюджета и бюджетов государственных целевых фондов за 2023 год.

Депутаты также рассмотрели

отчет об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов за 2023 год.

В Год поддержки молодежи и бизнеса обеспечены высокие темпы экономического роста, объем ВВП составил 6,2 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, объем промышленного производства — 6,5 процента, а рост объема освоенных инвестиций в основной капитал — 74,5 процента. Поступления доходов в Госбюджет выполнены на 111,3 процента, превысив прогнозные параметры.

Депутаты обратили внимание

на ошибки и недостатки.

Министерством здравоохранения не

до конца освоены средства, выделенные для повышения качества медицинских и социальных услуг, предоставляемых лицам с инвалидностью, в том числе на бесплатное обеспечение слуховыми аппаратами, а также специальными профилактическими препаратами детей и женщин фертильного возраста.

Министерством высшего

образования, науки и инноваций

средства, выделенные на строительство студенческих общежитий в рамках государственно-частного партнерства, освоены

на 8,4 процента. Расходы Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата на создание защитных лесов с целью предотвращения опустынивания и миграции песка, водной и ветровой

эрозии почвы и улучшения экологической обстановки в пустынных горных и высокогорных

районах составили 1,2 процента, а на ведение государственных кадастров животного и растительного мира, охраняемых природных территорий и мест

захоронения отходов — 15 про-

центов.

Средства, выделенные Мини-

стерством транспорта на проек-

тирование, строительство (ре-

конструкцию) и оснащение

объектов, освоены лишь на 16

процентах.

В ходе бурного обсуждения

депутаты внесли предложения и

рекомендации. По итогам засед-

ания принято соответствующее

постановление по отчету об ис-

полнении Госбюджета и бюдже-

тов государственных целевых

фондов за первый квартал 2024

года.

89,5 процента социальных расходов Госбюджета составляют расходы на развитие социальной сферы и социальную поддержку населения, особое внимание уделяется обеспечению жильем населения и повышению уровня занятости.

Депутаты обратили внимание на ошибки и недостатки. Министерством здравоохранения не

до конца освоены средства, выде-

ленные для повышения качест-

ва медицинских и социальных

услуг, предоставляемых лицам с

инвалидностью, в том числе на

бесплатное обеспечение слухо-

выми аппаратами, а также спе-

циальными профилактическими

препаратами детей и женщин

фертильного возраста.

Министерством высшего

образования, науки и инноваций

средства, выделенные на строи-

тельство студенческих общежи-

тий в рамках государственно-

частного партнерства, освоены

на 8,4 процента. Расходы Мини-

стеристерства экологии, охраны

окружающей среды и измене-

ния климата на создание защи-

тных лесов с целью предотвра-

щения опустынивания и мигра-

ции песка, водной и ветровой

эррозии почвы и улучшения эко-

логической обстановки в пустын-

ных горных и высокогорных

районах составили 1,2 процента,

а на ведение государственных

кадастров животного и расти-

тельного мира, охраняемых при-

родных территорий и мест захо-

ронения отходов — 15 процентов.

Средства, выделенные Мини-

стерством транспорта на проек-

тирование, строительство (ре-

конструкцию) и оснащение

объектов, освоены лишь на 16

процентах.

В ходе бурного обсуждения

депутаты внесли предложения и

рекомендации. По итогам засед-

ания принято соответствующее

постановление по отчету об ис-

полнении Госбюджета и бюдже-

тов государственных целевых

фондов за первый квартал 2024

года.

«Народное слово».

Мнения фракций

Фракция Либерально-демократической партии Узбекистана считает целесообразным повысить ответственность министерств и ведомств, хокимиятов в обеспечении эффективного и целевого расходования средств, выделяемых из бюджета, усилить контроль за соблюдением финансовой дисциплины в организациях, получающих средства из бюджета.

Прагматизм многовекторной дипломатии

Узбекистан, расположенный в сердце Центральной Азии, играет ключевую роль в региональной политике и экономике. Его стратегическое положение определяет значимость страны как для соседей, так и для ведущих мировых держав.

Центр транспортных коридоров

Граница с Казахстаном, Кыргызстаном, Таджикистаном, Афганистаном и Туркменистаном, не имеющими выхода к морю, делает Узбекистан естественным центром транспортных и торговых путей в регионе. Как в древности во времена Великого шелкового пути, так и сейчас Узбекистан является важным транспортным узлом, связывающим Восток и Запад. Развитие железнодорожной и автомобильной инфраструктуры, в частности маршруты через Афганистан к Ирану и Пакистану, открывают доступ к южным морям, строительство новых логистических центров и модернизация существующих путей, таких как железная дорога Ангрен — Пал, усиливают транзитный потенциал страны.

Активно развивается сотрудничество с Казахстаном и Туркменистаном в энергетическом секторе и сельском хозяйстве, что укрепляет экономические связи и позволяет развивать инфраструктурные проекты. В то же время диалог с Кыргызстаном и Таджикистаном по вопросам водных ресурсов и приграничного сотрудничества имеет ключевое значение для обеспечения устойчивого развития и предотвращения конфликтов.

Стратегическое положение нашей страны привлекает иностранных инвесторов, заинтересованных в развитии промышленности, транспорта и энергетики. Реформы, направленные на улучшение бизнес-климата, способствуют росту инвестиций. Организация свободных экономических зон и поддержка малого и среднего бизнеса стимулируют экономическую активность и создание рабочих мест.

Современные технологии и инвестиции в аграрный сектор позволяют увеличивать производительность и экспортный потенциал. Например, недавно Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Премьер-министр Малайзии Анвар Ибрагим провели переговоры с участием официальных делегаций обеих стран. Президент Узбекистана подчеркнул, что данный визит на высшем уровне, первый за последние 16 лет, открывает новую эпоху в истории взаимоотношений. Стороны выразили готовность учредить узбекско-малайзийскую промышленную зону в Узбекистане и предложили рассмотреть возможность создания диалоговой площадки министров иностранных дел в формате «Центральная Азия плюс АСЕАН». Президент Узбекистана и Премьер-министр Малайзии подписали Совместное заявление об углублении многопланового сотрудничества.

Политический диалог между Узбекистаном и соседями базируется на принципах суверенитета, территориальной целостности и невмешательства во внутренние дела друг друга. Регулярные встречи на высшем уровне способствуют укреплению взаимопонимания и развитию конструктивного сотрудничества. Важную роль в этом процессе играют многосторонние площадки, такие как СНГ и ШОС, где обсуждаются региональные проблемы и вырабатываются совместные решения. Важными шагами стали активизация работы по созданию Центральноазиатского экономического союза и запуск совместных инфраструктурных проектов, таких как строительство транспортных коридоров и энергетических сетей. Узбекистан также принимает участие в региональных инициативах, направленных на обеспечение безопасности и стабильности, таких как борьба с терроризмом и наркоторговлей.

Совместные мероприятия, фестивали, выставки и образовательные программы также способствуют сохранению и развитию общего культурного наследия. Особое внимание уделяется молодежным проектам, что способствует укреплению связей между будущими поколениями.

На основе баланса интересов

Взаимодействие Узбекистана с Россией, Китаем и США основывается на принципах конструктивной и прагматичной внешней политики и взаимоуважительного партнерства. Экономическое, политическое и культурное сотрудничество с этими странами играет важную роль в развитии и укреплении международного положения Узбекистана. Совместные усилия в разных сферах способствуют устойчивому раз-

витию и процветанию страны, а также укреплению стабильности и безопасности в Центральной Азии.

В последние годы Узбекистан под руководством Президента Шавката Мирзиёева значительно активизировал внешнеполитическую деятельность. Глава государства сделал международные отношения ключевым элементом политики реформ. Узбекистан стремится закрепить свое место на глобальной арене через многовекторную дипломатию, основанную на прагматизме и взаимной выгоде.

Одной из главных целей внешней политики Узбекистана является привлечение иностранных инвестиций и

ным элементом выступает взаимодействие в сфере высоких технологий и цифровизации, что способствует модернизации узбекской экономики.

Особо хочется отметить культурное сотрудничество, которое имеет глубокие корни и способствует укреплению дружеских отношений между народами двух стран. Важными аспектами являются обмены в области образования, искусства и науки. Регулярно проводятся совместные культурные мероприятия: фестивали, выставки и концерты, которые содействуют взаимопониманию и сближению культур.

Российские университеты традиционно привлекают студентов из Узбекистана. Совместные образовательные программы и академические обмены способствуют развитию человеческого капитала и укреплению научно-образовательного сотрудничества.

трудничестве государств — членов ШОС на 2023–2027 годы является стратегически важным шагом, поддержаным всеми членами организации. Этот план охватывает широкий спектр сотрудничества и будет служить интересам всех государств-членов, включая Узбекистан.

В рамках Содружества Независимых Государств Узбекистан активно участвует в экономическом и политическом взаимодействии с другими членами организации. Сотрудничество в области торговли, энергетики, транспорта и культуры способствует укреплению связей между странами региона и создает благоприятные условия для развития всех участников. Политические консультации и взаимодействие по вопросам безопасности, в которых Узбекистан активно участвует, — важная составляющая деятельности СНГ. Наша страна активно поддерживает создание зоны свободной торговли в рамках СНГ, что является ключом для стабильного социально-экономического развития региона.

Узбекистан — активный участник Организации Объединенных Наций, поддерживает гуманитарные проекты ООН, содействуя в достижении Целей устойчивого развития. Наша страна активно взаимодействует с агентствами ООН, открыла представительство в Ташкенте и участвует в разных мероприятиях, демонстрируя свою приверженность международному сотрудничеству.

Так, 13–14 мая в Самарканде состоялся Азиатский форум женщин, посвященный вопросам расширения прав и возможностей женщин в странах Центральной Азии. Он стал воплощением инициативы Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, выдвинутой на 78-й сессии Генассамблеи ООН.

Культурные и гуманитарные связи

В современном мире культурные и гуманитарные связи играют ключевую роль в формировании и развитии отношений между странами, народами и культурами. Эти связи способствуют углублению взаимопонимания, уважения и толерантности, а также способствуют сотрудничеству и развитию в разных областях.

Гуманитарные связи играют важную роль в обеспечении глобального образования и повышении качества жизни, способствуют научным и культурным обменам между учеными, исследователями и академическими институтами.

Узбекистан развивает сотрудничество с зарубежными университетами, предлагая студентам исключительные возможности для обучения за рубежом. Программы обмена студентами становятся все более популярными, обогащая знания и образовательный опыт молодежи.

Также Узбекистан является участником международных культурных проектов, организуя фестивали, выставки и конференции, которые привлекают внимание всего мира. Такие события способствуют обмену опытом, расширению культурного диалога и укреплению дружественных отношений между странами.

Организация международных фестивалей позволяет Узбекистану продемонстрировать свое богатое культурное наследие и традиции, привлекая внимание к уникальной культурной и художественной сцене страны. Выставки и конференции становятся площадками для обмена идеями, стимулируя творческий потенциал участников и способствуя развитию интеллектуального диалога.

Роль культурных центров и представительств Узбекистана за рубежом неоценима в поддержке культурного обмена и взаимопонимания между народами. Они являются мостом между Узбекистаном и мировым сообществом, способствуя установлению долгосрочных культурных связей и сотрудничества в разных областях искусства и образования.

Также Узбекистан, богатый культурным наследием и историей, активно привлекает национальную культуру и искусство за рубежом. В современном мире, где глобализация и взаимозависимость играют ключевую роль, развитие политических, экономических и культурных отношений становится все более важным. Узбекистан, стремящийся к устойчивому и процветающему будущему, продолжит укреплять свои связи с другими государствами в целях обеспечения мирного и стабильного развития региона и мира в целом.

Инна КОРЖИКОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Новые точки роста региона

1

Промышленная составляющая

Бухарская область получает известность не только историческими памятниками, великолепными условиями для туристов, но и создаваемыми здесь современными производствами.

Только в Каракульском районе, расположенному в 70 километрах от областного центра, заработали современный газохимический комплекс, десятки объектов текстильной и швейной промышленности, построены новые массивы «Янги Узбекистон», в котором получили жилье многие нуждающиеся семьи. В регионе ведутся работы по 41 проекту на сумму 7 миллиардов долларов. Динамично развивается малый бизнес, которому в нынешнем году будет предоставлено дополнительно 2,1 триллиона сумов кредитных средств к уже выделенным 5,9 триллиону сумов.

В ходе поездки в регион Президент особое внимание уделил вопросам занятости населения, широкому внедрению в махаллях городов и районов «сайхунабадского опыта».

— Годовая мощность завода составляет 300 тысяч тонн продукции. Так же намечено наладить выпуск резервуаров, стоящих к высокому давлению, что позволит создать дополнительные рабочие места, — говорит руководитель предприятия Суннатулла Саттаров. — С выходом на полную проектную мощность завод сможет производить в год изделий более чем на 120 миллионов долларов.

За последние семь лет в Бухарской области привлечено около четырех миллиардов долларов инвестиций. В результате создано 90 тысяч рабочих мест, появилась возможность довести объем экспорта товаров и услуг до 1,8 миллиарда долларов. В числе иностранных инвесторов — компании из России, Китая, Турции, Индии, Саудовской Аравии и других стран. Сфера вложений довольно велика: горнодобывающая, фармацевтическая, электротехническая отрасль, производство строительных материалов, аграрный сектор и другие.

С учетом развития экономического потенциала и потребностей населения в энергоресурсах особое внимание уделяется созданию генерирующих мощностей. В ближайшее время совместно с китайскими инвесторами в Гиждуванском районе планируется строительство ветряной электростанции мощностью 600 мегаватт, солнечной электростанции в Бухаре. В целом совместно с зарубежными партнерами в регионе возводится более 30 объектов зеленой генерации общей мощностью 18,3 гигаватта.

— Наша компания реализует в Узбекистане энергетические проекты, — говорит инвестор из Японии Йоненага Хироши. — Недавно мы подписали с Министерством энергетики меморандум о сотрудничестве. Определили площадку под строительство ветроэлектростанции. Внимательно следим за реформами, проводимыми в республике. Считаю, что Узбекистан может стать одним из хабов в регионе по использованию возобновляемой энергии.

Махалли, свободные от безработицы

Каждый приезд руководителя страны в древнюю Бухару — большое событие в жизни жителей региона. Не стал исключением и нынешний. В ходе двухдневного посещения области Президент дал старт реализации ряда новых проектов, направленных на дальнейшее укрепление экономики, улучшение благосостояния и уровня жизни населения.

Благодаря продуманной и реализуемой стратегии развития за последние семь лет Бухарская область существенно преобразилась. Ши-

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

Страна счастливого детства

Детство — это особый период жизни, когда формируется личность человека, заложиваются основы таких благородных качеств, как доброта, честность, целеустремленность, любовь к Родине. Добрьими улыбками, искренностью и непосредственностью дети завораживают, воодушевляют, радуют. Вместе с тем дети особенно остро нуждаются в теплоте со стороны взрослых, защите и всяческой поддержке.

В Узбекистане, благодаря инициативам Президента, нуждам и потребностям подрастающего поколения уделяется особое внимание, проявляется забота о детях для их всестороннего и гармоничного развития.

Ежегодно 1 июня в нашей стране с большим размахом отмечается Международный день защиты детей. В проводимых в честь праздника мероприятиях отображается глубокий смысл и содержание проводимой в данном направлении системной работы. Активно участвует в ней и Федерация профсоюзов Узбекистана, оказывая поддержку подрастающему поколению, создавая для этого благоприятные условия в масштабах республики.

В нынешнем году под девизом «Счастливые дети Нового Узбекистана!» в разных ре-



гионах страны проведены праздничные мероприятия с участием воспитанников домов «Мехрибонлик», семейных детских домов, специальных школ-интернатов, детей погибших при исполнении служебных обязанностей военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел, сирот, а также детей из малообеспеченных семей.

Одно из них состоялось во Дворце профсоюзов Узбекистана в Ташкенте. На торжественное мероприятие, организованное Федерацией профсоюзов Узбекистана совмест-

но с Национальной гвардией, были приглашены около тысячи детей — воспитанников домов «Мехрибонлик» № 22 и № 30 Ташкента, Ташкентского филиала «SOS — детские деревни Узбекистана», детей из семей, нуждающихся в социальной поддержке.

В великолепном дворце, отреставрированном и подаренном нашему народу по инициативе главы государства, юных гостей встречали под торжественную музыку в исполнении военного оркестра. Детей ждали культурно-развлекательное шоу с участ-

ием артистов в образах персонажей сказок и мастеров циркового искусства, музикальный спектакль «Супер Корасон» с участием юных талантов из Центра детского творчества «Калдиргоч» при Дворце профсоюзов Узбекистана.

Уместно подчеркнуть, что в постановке, повествующей о благородной созидательной работе в Новом Узбекистане, внимание было акцентировано на заботе, проявляемой государством, о воспитании подрастающего поколения, возвеличивании достоинства человека, в том числе детей.

После спектакля юные гости были приглашены за праздничный дастархан с увлекательным культурно-массовым мероприятием. Затем они посетили Институт общественной безопасности Национальной гвардии Республики Узбекистан, где для них была организована экскурсия. В честь юных гостей были также устроены показательные выступления военнослужащих почётного караула, военного оркестра и кавалерии.

Праздник произвел на детей огромное впечатление, воодушевил, вселив в них радость жизни и веру в свои силы.

Стоит отметить, что Федерация профсоюзов Узбекистана организовала аналогичные культурно-просветительские и праздничные мероприятия для детей во всех регионах страны, в память об этом незабываемом дне им были вручены подарки.

Кроме того, представители профсоюзов посетили дома «Мехрибонлик», семейные детские дома, специальные школы-интернаты, где на местах ознакомились с условиями жизни и учебы воспитанников учреждений, побывали в домах малообеспеченных и многодетных семей, семей, потерявшими кормильцев, подарили детям спортивные товары, комплекты одежды и книги.

Мухаббат УРМОНБЕКОВА.

Результат внимания

Представительница женской сборной Узбекистана по боксу Навбахор Хамирова (до 66 кг) завоевала лицензию на Олимпиаду в Париже.

Это 50-я путевка делегации Узбекистана на летние Олимпийские игры.

Впервые в истории наши боксерши удостоились четырех путевок на Олимпийские игры. Это свидетельствует о том, что благодаря уделяемому вниманию со стороны Президента, развитие женского спорта в нашей стране, в том числе и женского бокса, выходит на новый уровень.



Путевки на Игры

50 путевок на Олимпиаду завоеваны в 17 видах спорта. Но лицензионный цикл еще продолжается.

Наши соотечественники имеют шанс пополнить копилку делегации, удостоившись олимпийских лицензий по дзюдо, легкой атлетике, стрельбе из лука, стрелковому спорту и плаванию.

Чемпионат по легкой атлетике

1–2 июня в Ташкенте прошел открытый чемпионат Узбекистана по легкой атлетике.



В соревнованиях участвовали более 350 спортсменов из всех регионов Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Украины.

По итогам медального зачета первое место заняли представители Самаркандской области. Вторыми стали легкоатлеты Ташкента. Тройку призеров замкнула команда столичной области.

В этих стартах часть нашей страны защищали Шарифа Давронова, Светлана Радзивил, Сафина Садулаева, Суҳроб Ходжаев.

Успех шашистов

Представители нашей страны добились успеха на чемпионате мира по шашкам среди слабовидящих и незрячих спортсменов в Антальи (Турция).

В состязаниях, в которых участвовали около 200 шашистов из 10 стран, сборная Узбекистана завоевала пять золотых, шесть серебряных медалей и три бронзовых, заняв первое место в общекомандном зачете.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по труду и социальным вопросам выражает глубокие соболезнования члену комитета Уразбоеву У. К. в связи с кончиной отца
УРАЗБОЕВА Камола.

Армейская среда — школа мужества

В военных округах проходят военно-патриотические сборы «Школа мужества» с участием неорганизованной молодежи.

Сто юношей из Джизакской области стали участниками десятидневных сборов, проводимых в войсковой части Центрального военного округа. Выступившие на мероприятии отметили роль и значение сборов в военно-патриотическом воспитании молодежи, повышении интереса к службе в армии.

По прибытии участники прошли медосмотр, им выдали военную форму, ознакомили с созданными для военнослужащих условиями, провели экскурсию по учебным и тематическим классам.

На сбоях проходят каждодневные занятия по физической, боевой

и духовно-просветительской подготовке, ИТ-технологиям, предпринимательству и выбранным профессиям. Сотрудники джизакского моноцентра «Ишга мархамат» и областного отделения торгово-промышленной палаты проводят практические занятия, направленные на последующее обеспечение трудоустройства. Для участников сборов организуют спортивные турниры, конкурсы, концертные программы.

Подготовил
Сергей ВЛАДИМИРОВ,
«Народное слово».



Фото пресс-службы Минобороны

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/27/05-24/1309 на выполнение строительно-монтажных работ по объекту «Площадка приема и хранения ГСМ и метанола на предзаводской зоне»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям, в том числе иметь:

— суммарный объем выручки за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) не менее 150 000 (сто пятьдесят тысяч) долларов США;

— опыт работы за три года (2021, 2022, 2023 гг.) в качестве подрядчика по реализации проектов, аналогичных выставляемому на конкурсные торги, по одному или более договорам стоимостью каждого не менее 50 000 (пятьдесят тысяч) долларов США;

— руководителя работ с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее пяти лет;

— лицензию на строительство объектов повышенного риска и потенциально опасных производств или протокол намерений на участие в качестве субподрядчика организаций с необходиимой лицензией.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки.

Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 19 июня 2024 года по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz.

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 (время ташкентское) 18 июля 2024 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 19 июля 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/28/05-24/1310 на «Поставку автомобильного крана грузоподъемностью 25 тонн и колесной формулой 6х6»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны иметь:

— среднегодовой оборот по поставкам товаров за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 19 июня 2024 года по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz.

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 (время ташкентское) 23 июля 2024 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 23 июля 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-622.